大兴狠抓落实之风

川汇区召开"能力作风建设年"第一次通报会暨全区抓落实工作动员会

本报讯(记者 韩志刚) 3月11日上 午,川汇区"能力作风建设年"第一次通 报会暨全区抓落实工作动员会召开,安 排部署全区转作风、提能力、抓落实工 作,动员全区上下聚焦"一区四高五个 川汇"奋斗目标,埋头苦干、创新作为, 砥砺前行、奋勇争先,持续开创现代化 川汇建设新局面。区委书记刘德君出席 会议并讲话。区领导李嫣、陈心宇、夏立 文、张剑锋、杨凤臣、高新传、杨敏、王 艳、李炜、孟涛等出席会议。

刘德君指出,要把抓落实作为促发 展的总抓手,以抓落实推动转作风、提 能力。全区上下必须进一步振作精神, 切实扛稳扛牢落实的责任、发展的责 任,不负职责使命、不负人民重托,努力 向历史和人民交上一份合格答卷。

刘德君要求,要把抓落实作为祛除

作风顽疾的"总药方",以抓落实推动除 惰性、振精神。一要向平庸无为说"不", 踔厉奋进,立志卓越。要加强理论学习, 厚实理论功底。要深入研究政策,做到 心明眼亮。要提升专业素质,提高工作 能力。二要向懒政怠政宣战,提振精神, 推崇实干。要彻底扭转个别干部身上的 懒怠作风,坚决杜绝"比划型"干部、"三 拍型"干部、"太极型"干部、"打盹型"干 部、"走秀型"干部、"梗阻型"干部、"佛 系型"干部、"巨婴型"干部,推崇苦干实 干的英雄气, 提振全体干部的精气神。 三要向担当实干致敬,锻造作风,狠抓 落实。面对新形势新任务,要锚定方向 抓落实、领导带头抓落实、第一现场 抓落实、盯住不放抓落实。

刘德君要求,要把抓落实作为能力 作风建设的总要求,以抓落实推动建机 制、增效能。要坚持工作项目化、项目清 单化、清单责任化,依照市委、市政府部 署的工作任务和区委五届二次全会暨 区委经济工作会议的工作谋划,成立、 调整3个指挥部、2个领导组、14个工 作专班,实行"3+2+14+N"工作法,严格 落实"周交办""周研判""月讲评"工作 机制,一周一梳理、一周一交办、一周一 答卷、一周一研判,形成"立项-交办-落 实-反馈-销号"的工作闭环,倒排工期、 挂图作战,确保各项工作扎实推进。

刘德君强调,要把抓落实作为工作 评价的总导向,以抓落实推动水平提 升、工作进位。要聚焦省委、市委部署的 关键性、战略性、全局性工作,瞄准区委 五届二次全会暨区委经济工作会议确 定的工作目标,紧扣"十大战略"三年行 动计划、周口中心城区"起高峰"五大行 动,围绕"五个川汇"建设,用好"周交 办""周研判""月讲评"工作机制,在干 部担当能力、高质量发展水平、发展成 效、群众满意度四个方面得到显著提 升,实现开门红、全年红,提档升级、争

会上,杨凤臣宣读《区委区政府关 于建立重点工作推进分工机制的通 知》。孟涛宣读《区委办公室、区政府办 公室<关于建立"周交办""周研判""月 讲评"工作机制的通知>》。金海路街道 办事处主任毛宏卫、区公路局副局长理 书杰、荷花路街道办事处主任闫迪、华 耀城街道党工委书记化伟分别就会风 会纪、信访维稳、农村人居环境整治工 作进行检讨发言。

会前,与会人员共同观看会风会纪 暗访纪实片。

区委常委(扩大)会暨区委区政府第一次"周交办"工作会议召开

本报讯 (记者 韩志刚) 3月14 日上午,区委书记刘德君主持召开区 委常委(扩大)会暨区委区政府第一 次"周交办"工作会议,传达学习贯彻 全市领导干部大会精神,对重点工作 任务进行交办。区长胡友涛,区领导 李嫣、陈心宇、夏立文、张剑锋、杨凤 臣、杨敏、王艳、朱希炎、李炜、孟涛等 出席会议。各街道党工委书记、区直 单位主要负责同志及区督查委工作 人员参加会议。

刘德君指出,全市领导干部大会 结合周口实际,对贯彻落实全国两会 精神、加快周口高质量跨越式发展作 出了安排部署。作为周口中心城区主 城区的川汇区要紧密结合会议部署 和"十大战略"三年行动计划,找准切 入点、支撑点、着力点,为加快现代化 周口建设作出贡献。

就落实"周交办""周研判""月讲 评"工作机制,刘德君强调,一是专班 领导要带头抓落实。各专班领导要率 先垂范,深入一线,既当指挥员又当 战斗员,带领专班同志真正"钻进去" "专起来",推动各项重点工作快速落 地见效。二是专班领导要全过程负 责。清单的形成,专班领导要严格把 关。清单事项的办理,专班领导要全 程督导,点评要严肃认真、直奔主题。 三是严明工作纪律。要结合"能力作 风建设年"活动要求,严明工作纪律, 强化规矩意识,发挥区督查委的作

用,较真碰硬、严格督查,推动各项工 作任务落细落实,确保实现开门红、

胡友涛传达了全市领导干部大会 精神,并对涉及川汇区的工作进行了 任务分解和责任分工。胡友涛要求,一 要正确认识。"周交办"是一个处理重 点工作事项的平台,可以让广大干部 腾出更多的时间投入到具体工作中 去。二要切实负责。要认真梳理,问题 要准、任务要实、方法要管用,坚决把 "周例会"做成实实在在抓落实的平 台。区督查委要对预交办事项进行前 期把关,加大督查力度,推动工作落 实。三要求实见效。要以解决问题的数 量和质量检验工作成效,强化考核结 果运用,严格兑现奖惩。

又讯 (记者 韩志刚) 3月21日 上午,区委书记刘德君主持召开区委 区政府第二次"周交办"工作会议。区 长胡友涛,区领导李嫣、夏立文、张剑 锋、杨凤臣、杨敏、王艳、朱希炎、巴 兵、李炜、孟涛等出席会议。各街道办 事处、区直相关单位负责人及区督查 委工作人员参加会议。

会上,区督查委就各专班上周交 办事项完成情况进行通报。各指挥 部、领导组、工作专班负责人分别就 分管工作列出当周交办清单,并向相 关单位进行交办。

会议还对做好疫情防控工作提 出具体要求。

提高督查实效 推进"周交办"工作机制高效运转

本报讯(记者韩志刚)3月17日 上午,区委书记刘德君主持召开区委区 政府督查工作座谈会。区领导杨凤臣、 杨敏、孟涛出席会议。区督查委全体人 员参加会议。

就进一步提高督查实效,推进"周

交办""周研判""月讲评"工作机制高 效运转,刘德君强调,一要明确职责任 务,聚焦聚力"三督三查"。要做到"三 督",即督任务、督进度、督成效。要做 到"三查",即查认识、查责任、查作风。 二要提高督查实效,正确处理"五个关

系"。要正确处理"全局工作"与"所督 工作"的关系、"实情"与"建议"的关 系、"大事"与"小事"的关系、"方法"与 "手段"的关系、"能力"与"作风"的关 系。三要敢于较真碰硬,做到"三个见 真章"。要在"发现问题"上见真章,在 "见事见人"上见真章,在"保障落实" 上见真章。

会上,区督查委负责人和各督查 组组长分别汇报了近期工作开展情 况,并对进一步改进督查工作提出了意 见和建议。

刘德君主持召开疫情防控工作推进会

本报讯(记者韩志刚)3月21日, 区委书记刘德君主持召开疫情防控工 作推进会。区领导李嫣、杨敏、王艳、孟 涛、朱成刚、杨鑫出席会议。各街道办事 处、区直相关单位负责人参加会议。

刘德君要求,各级各部门要严格落 实省、市疫情防控工作部署,清醒认识 当前疫情防控工作的严峻性、复杂性, 把疫情防控作为一项重要的政治任务, 以求真务实的精神抓实抓好,守护好人 民群众的生命安全和身体健康。一是基

本报讯 (记者 韩志刚) 3月20

日晚,川汇区组织收听收看全市疫情

防控工作视频调度会议。区长胡友

涛,区领导王艳、杨鑫及各街道办事

处、区直各单位负责人在川汇区分会

场收听收看会议。视频会议结束后,

胡友涛立即主持召开专题会议,部署

控工作视频调度会议指出的问题,结

合实际、抓住关键,精准落实疫情防

控措施。区疫情防控指挥部要进一步

明确工作职责,从严从紧从细从实落

实好疫情防控工作,形成配合顺畅、

运转有序的工作体系。要连夜组建赋

码管理专班,对相关人员进行培训,

胡友涛要求,要根据全市疫情防

相关工作。

胡友涛主持召开专题会议并要求

层防线一定要守牢。处级干部要全部深 人基层,严查网格化管理和管控措施落 实情况,全面筑牢基层防线、卡口防线、 数字防线。二是抓好重点人员排查。各 个行业部门要切实对重点行业、重点场 所负起责任,查清27类重点人群底数, 重点排查清楚宾馆、酒店、民宿底数,认 真排查物流运输、仓储物流、配送物流 三类物流企业人员、车辆分布情况,排 查清楚冷链物流企业、车辆。要对学校 加强管控。养老机构要在封闭管理的基

确保他们立即进入工作状态。各街道

办事处要开展精准排查,严格落实

"五长五图五群"机制。行业部门要强

化监管责任,对酒店、商超等公共场

所严格落实常态化疫情防控措施。要

摸清27类重点人群底数。高速卡口

是第一关口、宾馆和酒店是第二关

责,严把各关口。

疫情的底线。

础上落实好各项防疫措施,确保重点人 员健康安全。三是各街道办事处要打好 主动仗。要以行政村、社区为单元,主动 联系外出务工人员,利用三天时间摸清 底数,了解务工人员情况,告知本地疫 情防控政策,帮助其解决困难,使其尽 可能减少流动。同时,做好核酸检测预 登记工作。相关单位要对辖区工厂、企 业用工情况、人员外出情况和外出人员 返回情况进行排查,建立台账。要动员 群众不参与聚集性活动,婚丧嫁娶要坚

持简办、缓办,确需办理的应提前报备, 严格控制规模和数量。

刘德君强调,各街道办事处、各单位 要与区疫情防控指挥部加强配合,做好 "外防输入"工作,提高应急处置能力,举 办实战演练,确保一旦发生疫情在最短 时间内做到快速圈住、封死、扑灭。要提 高思想认识,关键时刻绝对不能含糊、 不能掉链子,把各项工作落实到位。

会上,朱成刚对疫情防控数字防线 工作进行了具体部署。

胡友涛主持召开第一季度重点工作推进会

本报讯(记者 韩志刚)3月18日 下午,区长胡友涛主持召开第一季度重 点工作推进会。区领导李炜、王红卫出 席会议,区直相关单位负责人参加会

胡友涛要求,一是认识再提高。各 级各部门要清醒认识当前面临的严峻 形势,进一步树牢发展是解决一切问题 的基础和关键的理念,坚持稳字当头、 稳中求进工作总基调,锚定目标任务, 积极担当作为,奋力实现开门红,为高 质量完成全年目标任务、实现经济发展 全年红奠定坚实基础。二是重点再突 出。要紧扣"十大战略"三年行动计划、

周口中心城区"起高峰"五大行动,围绕 "五个川汇"建设,找准切入点、支撑点、 发力点,补短板、强弱项,挖掘发展潜 力,努力保持经济发展稳中有进、稳中 向好。三是措施再精准。要围绕经济运 行各项指标,进一步细化任务、强化措 施,倒排工期、紧盯不放,确保完成一 季度各项指标任务。四是机制再落实 要用好"周交办""周研判""月讲评"工 作机制,坚持工作项目化、项目清单 化、清单责任化,坚定不移把精力放在 抓落实上,以日保周、以周保月、以月 保季,推动各项工作任务不折不扣落到 实处。

口、"敲门行动"是补充防线、大数据 核查是核心,各级各部门要各负其 胡友涛强调,面对越来越严峻的 疫情防控形势,各级各部门千万不能 存在侥幸心理,必须在精准上下功夫, 做到关口前移,落实落细"外防输入" 责任,坚决守住长周期不发生聚集性

多措并举筑牢校园疫情防控安全线

关口前移 精准防控

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 孙 冠华朱德歌)3月16日,全市教体系 统疫情防控工作视频调度会议结束 后,川汇区教体局立即召开部署会。局 领导班子成员、各股室及二级机构负 责人、各学校校长参加会议。

会议强调,当前,疫情防控形势复 杂严峻,各学校要从严从紧从实从细 落实疫情防控措施,坚决守护好师生 生命安全和校园安全。全区教职工和 安保、宿舍、食堂、保洁等重点场所工 作人员要进行全员核酸检测,对在校 生按照5%的比例进行抽检。各学校要 把好入校关,扎实做好师生健康监测。 局机关督查组每周要对各中小学、幼 儿园、校外培训机构疫情防控措施落 实、师生健康监测等情况开展一次督 导检查,确保疫情防控措施落实到位。

当天下午,全区各学校在严格遵 守防疫要求的前提下召开会议,对市、 区两级教体系统疫情防控工作会议精 神进行传达贯彻落实。



为做好疫情防控工作,川汇区各学校积极开展核酸检测工作

记者 韩志刚 摄



连日来,川汇区在辖区高速出入口设置疫情防控卡点,对来往车辆、人员加强 检查,坚决守住"外防输入"关口,筑牢疫情防控"第一道防线",确保人民群众生命 安全。图为工作人员在周口北站执勤。

记者 韩志刚 摄

城北街道办事处:"红色微讲堂"激发干部精气神

本报讯 (记者 郭怡晨) 3 月是学 雷锋志愿服务月,连日来,川汇区城北 街道办事处深入开展"学雷锋、我行动" 系列活动之"红色微讲堂"活动。全体机 关干部踊跃参加。

根据当前疫情防控形势,"红色微 讲堂"活动采取线上线下相结合的方式 进行,宣讲人把红色故事与实际工作相

结合,用通俗易懂的语言宣讲雷锋不怕 吃亏、无私奉献的精神,从而带动党员 干部提高思想认识、转变工作作风。

"我们将以此次'红色微讲堂'活动 为抓手,结合'能力作风建设年'活动, 改变党员干部的精神风貌和工作作 风。"区委副书记、城北街道党工委书记 李嫣表示。

刘德君暗访督导疫情防控工作并主持召开专题会议

压紧压实防控责任 全面抓好"外防输人"

本报讯(记者 韩志刚)3月19日 下午,区委书记刘德君暗访督导疫情防 控工作并主持召开专题会议。区长胡 友涛,区领导李嫣、陈心宇、夏立文、杨 凤臣、王艳、朱希炎、巴兵、李炜、孟涛等 出席会议。各街道办事处、区直相关单 位负责人参加会议。

会议传达了国家、省、市有关会议 和上级领导批示精神,通报了暗访督导 过程中发现的问题。

刘德君强调,当前,国内疫情呈多 点散发态势,疫情防控形势严峻复杂, 各级各部门要进一步夯实责任,加大工 作力度,以求真务实的精神抓好疫情防 控工作,全力守护好人民群众的生命安 全和身体健康。要严格实行"五长五图 五群"机制,落实落细网格责任,筑牢基 层防线。要扎紧"四个口袋",切实守好 "外防输入"重要关口。要落实重点人员 赋码管理、分类管控,完善流调措施。要 加强防疫应急队伍建设,开展点验式实 战演练,不断提高应急处置能力和常态 化疫情防控工作水平。要加大督查力 度,线上巡查、线下督查并行发力,严肃 追责问责,倒逼责任落实,努力实现长 周期不发生规模性疫情的目标,确保川 汇区经济社会平稳健康发展、人民群众 安定有序生活。

胡友涛要求,一要做好"两建",即 建立教育、核酸检测、督查等七个专班, 并建好相应的工作群。二要做好"两 查",即查清27类重点人群底数、查清 "四类人员"情况。三要做好"两防",即 防输入、防漏查。四要做好"两报",即严 格实行"日报告""零报告"制度,确保工 作不留空当、不出纰漏,全面筑牢基层 防线、卡口防线、数字防线。

会前,刘德君采取"四不两直"的 方式,先后到周口北站、安顺仓储物流 园、高新区管委会、中原国际商贸城、 东兴花园小区、李希光卫生室等地暗 访督导疫情防控工作,对发现的问题 现场提出整改要求。他还到区疫情防 控指挥部,看望慰问坚守一线的工作 人员,仔细了解"一办五部"运行、值班 值守、指挥平台线上巡查等情况。区委 常委、宣传部长、副区长王艳参加暗访 督导。

川汇区高效开展全员核酸检测



本报讯(记者 韩志刚 文/图)"请 大家自觉排队,保持一米距离……"3 月18日10时许,周口中心城区工农路 和育新路交叉口东南角的核酸采样点 秩序井然,几名身着防护服的医务人员 正在为群众采集咽拭子。

根据周口市新冠肺炎疫情防控指 挥部统一安排部署,为做到"早发现、早 诊断、早隔离、早治疗",严防疫情输入, 3月17日,川汇区连夜启动新一轮全 员核酸检测工作,9个街道办事处的 215个核酸采样点同步启用,保障全员 核酸检测工作顺利进行。3月18日9 时起,记者在多个核酸采样点看到,现 场秩序井然, 群众自觉保持一米线距 离,采样过程高效有序。

城南街道办事处设立 25 个核酸采 样点,组织全体机关干部、村(社区)干 部、派出所民警成立信息登记、宣传通 知、秩序维持、后勤保障等工作组,助力 核酸检测跑出"加速度"。各核酸采样点 均设置排队问询、登记扫码、采样待检3 个区域,按照错峰采样要求,分批分时通 知群众到场,避免人员聚集。

陈州街回族街道办事处共设立 18 个核酸采样点、48个采样台,其中在辖 区学校设立5个核酸采样点,为广大师 生提供上门服务,确保应检尽检、不漏

据了解,为高效开展疫情防控工 作,川汇区成立全员核酸检测领导组, 制订川汇区全员核酸检测工作方案,在 总结前期全员核酸检测工作经验的基 础上,从工作架构、力量组织、核酸采样 点设置、任务分工等方面,规范工作流 程,提升工作效率,形成各方紧密配合 的运作机制,为全员核酸检测工作高效 开展打下坚实基础。

从严从紧从细从实打好疫情防控战